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Tehtavapaperin kaantopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kiiyttlia. 

, d ~ u t o  pysiihtyy jarmtettaessa 8.0 m matkalla alkunopeudesta 4 0 h l  h , kun kiihtyvyys on vakio. 
(a) Laske auton kiihtyvyys. (b) Mika olisi auton nopeus saman jarrutusmatkan jdkeen, jos jarrutus 
aloitetaan nopeudesta 50 km/ h ja kiihtyvyys oletetaan samaksi kuin a-kohdassa? 

JLevysoittimen levylautanen pyorabt22 yhden kierroksen ajassa 1.8 S. Levylautaselle asetettu ko- 
likko pysyy paikoillaan, jos sen etaisyys keslupisteesta on 0.092 m (tai v*emmiin). Mika on koli- 
kon ja levylautasen viilinen kitkakerroin? 

Laatikko tbniiistiiiin liikkeelle kaltevaa tasoa yltispiiin niin, eft2 sen alkunopeudeksi tulee 

7.2 m/s  . Laatikon ja tason viilinen lutkakerroin on 0.27 ja tason kaltevuuskulma on 23". Kuinka 
pitkiin matkan laatikko liukuu tasoa pitkin ylosp$iin? 

Pistoolilla amtnutaan 4.5 g:n luoti heilurin ptilkkyyn, jonka massa on 1.5 kg. Polkky nousee 
(luoteineen) 80 mm. Mika on luodin liihtonopeus?. . ,, , : ,  
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5. Partikkelin kineettinen energia on K = $mv2 . Johdgym~~@ata~~M.kevalle partikkelille kaava, 

j ossa kineettinen energia ilmoitetaan liikemaariin mornentinij.x. hi$ausrnomentin avulla 
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Toisen asteen yhtiilon ratkaisukaava: 
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